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Der OberbUlrgermeister

Landeshauptstadt Erfurt . Der Oberbiirgermeister. 99111 Erfurt

Fraktion CDU
Herrn Kordon
Fischmarkt 1
99084 Erfurt

DS 0691/21, Anfrage nach 8§ 9 Abs. 2 GeschO, Nahverkehrs-Haltepunktjournal-Nr.:

Leipziaer StraRe, offentlich

Sehr geehrter Herr Kordon,

Ilhre Anfrage zum Planungsstand fir einen Nahverkehrs-Haltepunkt Leipziger
Stralle mochte ich wie folgt beantworten:

Wie im Nahverkehrsplan 2020-2024 fiir die Stadt Erfurt ausgefiihrt, spielt ein
Eisenbahnhaltepunkt Leipziger Stralle eine wichtige Rolle im kinftigen
stadtischen Verkehrssystem und vor allem in der Anbindung der Oststadt, mit
seinen Uberortlich bedeutenden Einrichtungen.

Ein neuer Haltepunkt Leipziger Strale ist wegen der zu erwartenden
verkehrlichen Wirkung auch als Zielstellung im Regionalplan Mittelthlringen
2011, im Entwurf des Regionalplans Mittelthiringen 2019 sowie als
Zielstellung der Landeshauptstadt Erfurt im Nahverkehrsplan SPNV des
Freistaates Thiringen 2018-2022 enthalten.

Die Stadtverwaltung Erfurt hat 2017/2018 eine Machbarkeitsstudie fir einen
Eisenbahnhaltepunkt Leipziger Stralle bei der DB Engineering & Consulting
GmbH Erfurt erarbeiten lassen, bei der in Abstimmung mit der damaligen
Nahverkehrsservice-Gesellschaft  (NVS) auch die zu erwartenden
Fahrgastpotenziale abgeschatzt wurden. Im Ergebnis wurde die Umsetzung
des Haltepunktes empfohlen.

Am 16.04.2018 fand eine Abstimmung mit Vertretern der DB Station & Service
AG, der NVS und der Stadtverwaltung Erfurt statt, in deren Ergebnis die
Machbarkeitsstudie hinsichtlich Bahnsteigen und Kosten nochmals
Uberarbeitet wurde. Die NVS teilte uns daraufhin mit, dass sie auf eine
Ruckmeldung der DB Station & Service AG zu den Kosten wartet. Die NVS
wollte sich dann zum weiteren Vorgehen mit der Stadt abstimmen — dieses ist
trotz mehrfacher Nachfragen bis heute nicht erfolgt.

1. Wurde der Stadt Erfurt durch den Freistaat Thiringen hinsichtlich des
Streckenabschnittes Erfurt Hbf. — Nordhausen sowie Erfurt Hbf. -
Sangerhausen die Bestellung eines neuen Haltepunktes fiir die Leipziger
Stralle in Aussicht gestellt?
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In der Machbarkeitsstudie ist ein Haltekonzept fiir den neuen Haltepunkt enthalten, welches mit
der damaligen NVS abgestimmt wurde.

2. Liegt der Stadt Erfurt ein Ergebnis hinsichtlich einer Wirtschaftlichkeitsberechnung fiir
diesen Haltepunkt vor und wenn ja, welches Ergebnis hat diese Berechnung?

3. Laufen zwischen der Stadt Erfurt, dem Freistaat Thiiringen sowie der Deutsche Bahn AG
derzeit Verhandlungen zur Finanzierung und Foérderung eines Baus des Haltepunktes
Leipziger StraBe und wenn ja, wie ist der derzeitige Verhandlungsstand hierzu?

Vom TMBLV (die NVS wurde in dieses integriert) wurde mitgeteilt, dass es die Potenzialanalyse
Uberarbeitet hat, wonach das fiir eine Entscheidung wichtige Neuverkehrsaufkommen unter 100
Fahrgasten liegt. AuBerdem wurde darauf hingewiesen, dass  zukinftig dem OPNV-
Investitionsprogramm weniger finanzielle Mittel zur Verfligung stehen werden, weshalb der
Neubau gegenlber dem Erhalt des Bestands und des barrierefreien Ausbaus sicherlich geringer
gewichtet werden wird. Unter Beriicksichtigung des Gesamtwertumfangs flr einen Neubau und
der geringen Zahl an Neueinsteigern stellt sich der Neubau des Haltepunktes wenig
wirtschaftlich und sparsam dar. Es ist somit zu vermuten, dass die Finanzierung dieser
Malnahme aus Mitteln des Freistaats Thiringen zumindest sehr schwierig werden dirfte.

Auf Grund der noch fehlenden Zuarbeiten der DB Station & Service AG an das TMBLV sind die
Abstimmungen derzeit angehalten. Wir werden diese Anfrage erneut zum Anlass flr eine
Wiederaufnahme der Bearbeitung nehmen.

Mit freundlichen GriiRen

A. Bausewein
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